

规范经营行为 提升服务品质 安庆以标准引领旅游民宿发展

本报讯(记者 陈成)近日,《旅游民宿通用要求与等级评定》(DB3408/T12-2023)安庆地方标准正式实施。该标准将民宿分为3个等级,并明确等级划分条件和办法,进一步规范民宿经营行为,提升民宿服务品质,从而推动安庆旅游产业高质量发展,助力乡村振兴。

根据标准,安庆将民宿从低到高分为银牌级、金牌级、白金级。民宿申报等级评定需满足以下条件:开业时间超过半年、近半年未发生违法违规事件、同一地点和同一投资经营主体只能以一个整体申报。

安庆民宿等级从环境和建筑、设施和设备、服务和接待3个方面进行评

定,等级越高、标准越高。标准还单独设置“特色和其他”章节,从主题文化、游客体验、运营管理3个方面阐述特色要求,引导民宿创新发展,凸显地方特色。

民宿评定合格可使用等级标志,有效期3年,3年期满后进行复核。民宿若发生违法违规事件将取消等级,等级取消后满3年可重新申请等级评定。

近年来,安庆市通过编制民宿产业策划、引入社会资本投资等举措,推动民宿产业集群、集聚发展。截至目前,该市已建成海心谷、清溪行馆等50余家精品民宿。

“安庆市民宿产业发展迅猛,但与先进地区相比,仍存在特色不显、品牌

不强、规范不够等问题。另外,民宿行业虽已有国家标准和行业标准,但难以体现地方特色,且评定层级为国家级或省级,入选范围有限。因此,出台市级层面评定标准十分必要。”安庆市文旅局局长郭中告诉记者,本次标准制定立足安庆实际、突出本地特色,并且有效衔接国标和行标。依托该标准成功创建市级等级的民宿,可进一步创建国家级等级民宿。

标准实施后,安庆将引导民宿经营主体对照标准建设,打造一批精品民宿;加大高层次人才引进和本土人才培养力度,组建一支懂经营、善管理的专业化民宿人才队伍;招引知名旅游企业来宜投资,开发优质旅游资源,建设精

品民宿;将民宿发展纳入各地目标管理绩效考核和乡村振兴考核,并加强对民宿工作的督导和调度。

当前,安庆市文旅局正在制定民宿等级评定细则,今年将对标准细则进行评定出第一批等级民宿,并进行挂牌和宣传推广,发挥示范带动效应,促进安庆民宿标准化管理。

·编后·

安庆市通过制定实施符合本地实际的市级地方标准,有效解决当地民宿服务质量不高、发展水平不均衡、本地特色不突出等问题,使“流量”变成“留点”,为旅游业高质量发展和乡村振兴贡献更大力量。

芜湖国际贸易创新产业园开建

本报讯(记者 沈官石)5月10日,芜湖国际贸易创新产业园项目(一期)开工建设,开放型经济发展再添新平台。

芜湖国际贸易创新产业园是全市十大创新园区之一,项目总用地面积约202亩、总投资约15.2亿元。一期用地面积73亩,投资约6亿元,建设2座四层标准厂房、1幢两层保税仓库及国际贸易中心大楼。

该项目聚焦“保税贸易+跨境电商+服务贸易”产业领域,构建“3基地1平台”产业功能体系,满足跨境电商、进口商品保税展示、保税检测维修、保税

研发服务、保税再制造、保税融资租赁、期货保税交割、保税货物存储等“保税+”新业态和国际贸易等企业运营发展需求。

芜湖国际贸易创新产业园是全市首个新型产业用地(M0)项目,将为促进土地资源节约集约利用进行有益探索。项目建成运营后,将重点导入外向型经济企业和龙头企业,拓展“保税+”新业态,打造新的外贸增长点,推进传统外贸转型升级,培育外贸发展新动能,为芜湖市高水平对外开放、高质量发展赋能增效。

宣绩高铁全线最长隧道贯通

本报讯(记者 张敬波 罗鑫)5月12日,新建宣城至绩溪高速铁路(以下简称宣绩高铁)控制性工程特长隧道金沙隧道顺利贯通。该隧道是宣绩高铁全线最长的隧道,其贯通标志着宣绩高铁建设取得阶段性进展。

宣绩高铁是苏皖赣快速铁路通道、皖江地区城际铁路网的重要组成部分,是长三角城际轨道交通网中的骨干线路,更是连通鲁、苏、皖、赣、闽五省以及西南地区的高铁大通道。项目建成运营后,将与商合杭、昌景黄、杭黄、京福、池黄等高铁全线连接,进一步完善区域路网布局,缩短苏皖赣等地时空距离。

自2021年5月1日开工建设以来,全体参建人员历经741天艰苦作业,实现了金沙隧道顺利安全贯通,为后续无砟轨道施工提供了保障,为宣绩铁路的按期开通奠定了良好的基础。

宣绩高铁是苏皖赣快速铁路通道、皖江地区城际铁路网的重要组成部分,是长三角城际轨道交通网中的骨干线路,更是连通鲁、苏、皖、赣、闽五省以及西南地区的高铁大通道。项目建成运营后,将与商合杭、昌景黄、杭黄、京福、池黄等高铁全线连接,进一步完善区域路网布局,缩短苏皖赣等地时空距离。

淮北矿业“淮盾6号”盾构机投用

本报讯(记者 丁贤飞 通讯员 郑洪光)近日,国产首台大倾角下坡掘进矿用盾构机“淮盾6号”在郑州中铁工程装备有限公司正式下线,将用于淮北矿业煤矿建设。

该盾构机是淮北矿业“盾构家族”的“新丁”,将以“淮盾6号”命名,编入淮北矿业系列盾构作业线,应用于最大埋深-940米、掘进总长10千米的临涣煤矿八采区开拓准备工程,与今年初投入该矿的“淮盾4号”齐头并进,进一步加快主力采区开拓准备进度。

2019年底,全国首台大倾角上山掘进矿用盾构机“淮盾1号”投入运行,先后在袁店二矿实现了19度大倾角上山极限施工月进尺295米新突破,在杨柳矿创造了月单进476米的新纪录。盾构机“大国重器、掘进利器”的作用得以充分发挥。

淮北矿业现已建成5条盾构作业线,到今年底将建成9条盾构作业线,2026年底将建成11条盾构作业线。盾构机将有力保障矿井生产接替,推动淮北矿业高质量发展。

枞阳持续壮大铝基新材料产业

本报讯(记者 刘洋)5月14日,枞阳县举办铝基新材料产业高质量发展暨应用技术交流大会,进一步促进产业链上下游沟通衔接,推介该县铝基新材料产业基地集聚。

此次交流大会吸引了铝基新材料行业相关专家、企业代表等近200人参加,分享了行业发展趋势,促成了一批铝基新材料项目、产学研项目签约。枞阳县将加快铝基新材料产业园建

设,推进金誉铝基新材料三期、易泽再生铝等项目建设,推动博泰、骏哲等项目竣工投产,支持诚易金属等骨干企业开拓市场、扩大生产,持续壮大铝基新材料产业。

枞阳县目前已集聚30余家铝制品上下游企业,先后打造了枞阳经开区铝基新材料产业园、金誉铝基新材料产业园、光华铝基新材料产业园等一批产业发展平台。



近日,在肥东县八乡镇陆还社区产业园大棚里,工人为哈密瓜进行授粉、剪枝等田管。近年来,该县调整种植结构,推动以日光温室、育苗基地为主的设施农业快速发展,吸引村民在家门口就业。
本报通讯员 高德升 摄

研学于心 快乐于行

5月12日,合肥西园新村小学南校区组织学生开展研学游活动。今年,我省各地陆续重启研学游活动,让学生在寓教于乐中拓宽视野,增强动手能力,领略传统文化的魅力。

本报通讯员 葛莉 摄



记者走江淮

机械插秧忙 农田换“绿装”

■ 本报通讯员 赵召明
本报记者 徐建 阮孟羽

近日,立夏刚过,在青阳县木镇镇新竹村种粮大户张志龙承包的农田里,工人们将育好的秧苗送上插秧机,伴随着隆隆的机器声,农机手们熟练地操作插秧机来回穿梭。

连日来,青阳县各地抢抓农时,灌溉泡田、犁田平田、运秧插秧,一台台插

秧机在田间来回穿梭。插秧机所过之处,水田里一行行、一列列秧苗“排”得整整齐齐。

“今年,我承包了680亩农田,其中种植早稻300亩、再生稻380亩,现在有3台插秧机在田里作业,另外旋耕机也在同步作业。”张志龙告诉记者,他所在的青阳鹏飞农机专业合作社一共流转承包4200余亩农田,从工厂育秧到收割,全程机械化作业,大大减少了人工

成本,提高了生产效率。

今年春季气温比往年偏低,传统的育秧模式无法保证秧苗健康茁壮成长。为此,青阳县积极推广工厂化育秧,种植大户依托育秧中心机械化、规模化、集约化生产模式,一次性完成集中播种、播种、洒水、盖土等工艺,不仅满足了种植大户自身的农业生产需要,还为周边小散户农户提供了育苗插秧服务,极大提高了秧苗的出芽率和土地利用率。

“目前,全县育秧工厂完成6000余亩早稻育秧,种植早稻(含再生稻)7.69万亩,已陆续进入机械插秧阶段。”青阳县水利局相关负责人说。

在青阳县西华镇石安村,插秧机来回穿梭,一排排嫩绿的秧苗从插秧机苗盘上滑落,稳稳地“站立”在水田里,水田很快披上了“绿装”,秧苗随风摇曳。这是该县今年机械强农新建项目——青阳庆兴育秧中心使用机械插秧,提高农业生产效率的一个场景。

“现在使用育秧大棚,采用机械化插秧,既降低劳动强度和生产成本,又可以大幅提高效率和产量。”庆兴育秧中心负责人、种粮大户王国庆告诉记者。

下,企业突破了发展瓶颈期,走上了“快车道”。今年一季度实现产值2000多万元,比去年同期翻了一番。”郭军民说。

去年以来,蕪县税务局通过“一对一”上门走访、精准辅导,帮助全县多家企业借助“纳税信用绿卡”,共获取信贷贷款2000余笔,合计5.68亿元。

“优惠政策的精准落实、及时兑现,让我们获得了充足的发展资金,提升了创新活力,提振了投资信心。”安徽新秀化学股份有限公司负责人王珂说,该公司今年计划将总部从山东省迁到蕪县,并将进一步加大高新技术研发投入,实现产品迭代升级。

诚信奖绿卡 融资开“绿灯”

■ 本报记者 何雪峰

“最近,公司因开拓市场急需资金,好在税务部门给我们做了‘纳税信用绿卡’政策辅导,我们申请到1000万元‘税融通’贷款,解决了融资难题。”日前,宿州典跃新型建筑材料有限公司总经理郭军民对记者说。

宿州典跃新型建筑材料有限公司是一家集研发、生产、设计、销售、施工

于一体的新材料现代化企业,在蕪县政府的扶持引导下,企业不断加大研发力度,成功获批高新技术企业和专精特新企业,连续3年被评为纳税信用等级A级。

“良好的纳税信用既是企业办费缴费的绿色通道,又是企业发展的有力支撑。”蕪县税务局工作人员李东敏对记者说。

税务部门为诚信经营主体提供“纳

税信用绿卡”,联合地方政府部门和金融机构,给予绿卡持有纳税人更优惠的融资授信待遇,让纳税信用转化为助企成长的“真金白银”。

“有了资金支持,企业加大技改力度,全面实行原材料生产和工程管控的标准化双重质量保障体系,不仅占领了国内高端建材市场,还不断拓展海外市场。”郭军民对记者说。

“在地方政府和相关部门的扶持

互联网赋能 助力乡村振兴

“头条”,只是一个开始,一个地方的农产品是否能够最终成为畅销品,还要靠后续的努力。

这样的活动,是当下“农业电商”的一个缩影。直播时代,让生活在城市的人们能够以一种新的眼光来看待乡村。过去的“农副产品”只是商场里的一个专柜,如今人们则可以通过手机看到一片茶叶是如何生长的、看到茶山和茶人的生活。这不仅新的消费体验,也是新的生活方式。

对茶人来说,过去他们上山采茶,制成茶叶后等着人来收茶,茶叶就此进入“批发—零售”环节,最后才抵达消费者手中。现在,人们可以在直播中直接下单,茶人和消费者不仅取得直接的联系,也有了直接交流。农业这一传统的行业,如今正在焕发新机。在乡村,最先意识到这一点的年轻人,不仅成为直播间的“网红”,也成为新的致富能手。

视频直播最直接的作用,就是可以提供农产品的能见度,有助于一个地方的“风味产品”,跃升为“名物”。传统意义上的“农特产”,面临着新的传播机会:如何在直播时代,连接到更多消费者?如何让传统农产品获得更好的“视频形象”,取得更好的传播效果?

对个体农户来讲,这是一个增收问题;而对一个地区而言,这可能涉及

到整个地区农业生产的转型升级。过去20年,很多地方的农村都在打造自己的“特点”,一方水土养育一方人,人们在努力提炼出自己这片水土的独特性。实际上,地方“特产”从来就不是一成不变的,有的“特产”会消失,而新的“特产”也会形成,现在这个过程大大加快了。

现在,直播间为它们提供了新的舞台,值得期待的是,更多助农项目能够持续提供后续的培训和售后服务,让更多地方的劳动者不仅掌握直播技巧,也能培养移动互联网时代的新思维,为乡村振兴注入了新的活力。

(张丰)